

ТЕОРИЯ И ИСТОРИЯ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ, СПОРТА, ТУРИЗМА

THEORY AND HISTORY OF PHYSICAL CULTURE, SPORT, TOURISM

УДК 796.342
ББК 75.577

DOI 10.47475/2500-0365-2022-17303

БОЛЬШОЙ ТЕННИС: ИСТОРИЯ И СОВРЕМЕННОСТЬ

В. Д. Иванов¹, О. В. Марандыкина²

¹ Челябинский государственный университет, Челябинск, Россия

² Московский государственный лингвистический университет, Москва, Россия

Авторы приводят обзор публикаций на Elibrary по истории большого тенниса, его зарождению, развитию и современному состоянию. Рассматривают вопрос появления и развития тенниса в России.

Ключевые слова: *большой теннис, история появления тенниса, теннис в России.*

Введение. Обзор литературных источников.

Большой теннис является безопасным, но в то же время динамичным видом спорта. При игре задействованы все группы мышц, развивается координация, а также теннис является хорошей кардиотренировкой. В теннисе для победы еще необходимо придумывать стратегии и тактики, следовательно, интеллект в теннисе играет важную роль. Можно с уверенностью сказать, что игра в теннис увлекательна и интересна. Но история данного вида спорта не менее увлекательна и не менее интересна [1].

История большого тенниса очень запутанна и неоднозначна. По крайней мере, до сих пор нельзя точно сказать, как и где появился данный вид спорта. Но большинство считает, что Франция является родоначальником большого тенниса.

Правда, в Англии теннис обрел перерождение [2]. Именно в этой стране майор Уолтон Вингфилд очень заинтересовался данной игрой и спустя время вовсе запатентовал ее под названием «теннис». И тогда теннис стал постепенно развиваться и распространяться, были придуманы первые правила для игры. Первые любительские соревнования прошли в городе Уимблдоне, который находится в Англии. А начиная с 1881 года

турниры по теннису имели официальное значение [3].

В России теннис начинал развиваться в 1870-е годы благодаря князю Сергею Александровичу. В 1888 году появился первый теннисный клуб в России в дачном местечке Лахта под Петербургом. Спустя 10 лет уже насчитывалось 9 клубов. То есть можно сказать, что теннис в России быстро обрел популярность среди известных личностей [4; 7].

На Украине теннис начал обретать популярность в начале XX века. Так, в 1905 году появился первый теннисный кружок в Киеве, а в 1907 году образовывается Харьковский теннис клуб. Также именно на Украине хотели провести первые соревнования по теннису в рамках первой российской Олимпиады, но, к сожалению, данный вид спорта не смог попасть в официальную программу Олимпиады из-за того, что Всероссийский союз теннис клубов уже утвердил программу соревнований на предстоящий сезон [5].

В Беларуси же теннис начинал свое развитие раньше лет на 10. Правда, если бы не революция 1905 года и не спортивные реформы, то вряд ли бы этот вид спорта развивался в этой стране так хорошо. Это связано с тем, что, кроме элиты,

теннис был никому недоступным видом спорта, а революция и реформы немного открыли доступ к теннису другим людям [6].

В принципе именно начало XX века — самое значимое время для большого тенниса. Именно в это время выходило очень много литературы по теннису, например исторической и биографической. Из данных книг можно было узнать, что правила, развитие, площадки и т. д. различались в зависимости от региона. Например, в России были популярны иркутский, томский и самарский теннисы в 1920-е годы [8].

Олимпийским же видом спорта теннис стал в 1896 году среди мужчин и в 1900 году среди женщин. Правда, пробыв он таковым недолго. В 1928 году Международный Олимпийский Комитет исключил данный вид спорта из программы олимпийских соревнований, но его вернули в 1988 году. Хотя до этого, в 1977 году, МОК признал Международную федерацию тенниса как руководящую видом спорта, которая отвечает критериям Олимпийской хартии [9].

Одежда, которая использовалась в теннисе, также заслуживает внимание. И в этом плане мужчинам было куда проще, чем женщинам, на протяжении всей истории тенниса. На самых первых официальных турнирах мужчины носили простые рубашки с длинными рукавами и брюки, а женщины соревновались в длинных платьях с корсетом и турнюром. Естественно, такие наряды у женщин не позволяли чувствовать себя свободной на теннисной площадке, а всякие изменения одежды общественно порицались. Так, например, в 1919 году теннисистка Сюзанн Ленглен играла в шокирующем для того времени наряде: футболка с короткими рукавами, плиссированная юбка ниже колен, никакого корсета и нижней юбки. Пресса назвал вид Сюзанн «непристойным». Однако из-за этого случая одежда, как у мужчин, так и у женщин, начала свой путь к упрощению без порицания со стороны общества [10].

Современный теннис достаточно популярный, поэтому не имеет смысла рассматривать его в этом аспекте, ведь куда более интересны другие. Например, с финансовой точки зрения у тенниса сейчас не лучшее время. Это связано с тем, что теннисистам и теннисисткам платят одинаково, однако матчи у мужчин идут дольше, а также билеты на мужские матчи дороже, чем на женские. То есть сейчас есть небольшая несправедливость в плане оплаты спортсменам. Еще люди, которые занимаются ставками на спорт, отмечают, что более охотно ставят на мужские игры, называя женские «непредсказуемыми» [11].

Если рассматривать непрофессиональный теннис, то занятия им не самое дешевое удовольствие. Конечно, данный вид спорта стал более доступным, а затраты зависят от таких факторов, как возраст, индивидуальные занятия или нет и ездит ли человек на соревнования в другие города. Но по статистике в год на человека выходит около 166 000 руб. — 100 000 руб. на аренду корта и тренера, 5000 руб. на инвентарь и на экипировку и 61 000 руб. на соревнования [12].

Также заслуживает внимание обучение игры в теннис у детей. В зависимости от уровня игры и возраста, детей делят на следующие категории: «Красный мяч», «Желтый мяч», «Оранжевый мяч» и «Зеленый мяч». И в зависимости от категории отличаются размеры мяча, корта и ракетки. «Красный мяч» является категорией для новичков или еще слабых игроков, а «Желтый мяч» — категория, где правила и размеры мяча, корта и ракетки не отличаются от стандартного тенниса. То есть, например, ребенок начинает свой путь с категории «Красный мяч», и спустя какое-то время обучения он должен дойти до категории «Желтый мяч» [13]. Но помимо практического обучения, необходимо также развиваться в плане тактик и стратегии. И способов развития большое количество, но их можно разбить на два типа. В первом эксперты предлагают следить за игрой профессионалов и на основе их игры придумывать свои тактики, второй же тип подразумевает, что тренер должен моделировать различные ситуации для обучающихся и подмечать лазейки в данных ситуациях [14].

Если сравнивать современный теннис с прошлым, то в сегодняшнем теннисе игра происходит быстрее, однако сами матчи стали дольше, увеличился размер корта, одежда стала более свободной, более серьезно относятся к тактикам и стратегиям. Если раньше теннис был лишь забавой для богатых, то сейчас в данном виде спорта есть дух соперничества [15]. Также из-за того, что теннис на сегодняшний день достаточно популярный вид спорта, различные транснациональные компании распространяют свою продукцию благодаря теннису, а именно путем спонсорства команды или целых чемпионатов [16]. Еще в современном теннисе более серьезно относятся к технике. Ведь, если неправильно подавать или отбивать мяч, спортсмен рискует устать в середине матча. Так как матчи стали более долгими, следует экономить свою энергию путем оттачивания техники [17].

Рынок труда в современном теннисе тоже интересная тема. Профессиональным теннисистам

на сегодняшний день готовы платить неплохие деньги, а также присутствует конкуренция среди работодателей. Каждая теннисная организация хочет себе таких спортсменов, которые будут показывать более зрелищные матчи, ведь тогда на матчи данных спортсменов будут приходить больше людей, а следовательно такие матчи будут приносить большие деньги [18]. Соответственно, теннисистам необходимо быть не только профессионалами, но и уметь показывать зрелищные матчи, чтобы породить спрос на себя у работодателя. Это позволит спортсменам выбирать более прибыльную для себя организацию, так как доходы у всех организаций разные [19].

На сегодняшний день людей более заботит их образ жизни и из-за этого они ищут себя в спорте, это благоприятно влияет на теннис. Однако в современном теннисе большую часть финансирования делают именно частные компании и организации. Чтобы теннис стал более популярным и быстрее развивался, необходима большая финансовая помощь со стороны государства [20].

Выводы и заключение. Большой теннис является одним из самых популярных видов спорта. Имеет очень длинную историю. Существует множество источников, в которых говорится об игре в мяч, который отбивали древние римляне и греки рукой или палкой.

В России имеются проблемы с развитием большого тенниса: особенности климата, недостаточное количество специализированных помещений. Для поддержания спортивной формы необходимо соблюдение специальной диеты и спортивного питания.

Данная тема исследования является перспективной, потому что интерес к данному виду спорта неуклонно растет. Российские теннисисты добиваются все больших успехов на международной арене. Растет популярность турниров, телевизионных программ, связанных с теннисом.

Список литературы

1. Воронов, Н. А. Становление и развитие игры в большой теннис / Н. А. Воронов // Современные научные исследования и разработки. — 2018. — № 6(23). — С. 156—160.
2. Гришанов, В. И. Увлечения британских аристократов и их преемственность в культуре / В. И. Гришанов // Актуальные вопросы лингвистики в современном профессионально-коммуникативном пространстве : материалы V межвуз. молодеж. науч.-практ. конф., Омск, 07 апреля 2016 года. — Омск, 2016. — С. 57—59.
3. Лымарь, Н. В. Зарождение тенниса / Н. В. Лымарь, Е. В. Чирикаева // Развитие современного образования: от теории к практике : Сборник материалов IV международной научно-практической конференции, Чебоксары, 19 марта 2018 года. — Чебоксары, 2018. — С. 240—241.
4. Докукина, В. Развитие тенниса в России / В. Докукина, О. Шуваева // Актуальные проблемы развития физической культуры, спорта и туризма в современных условиях : сб. науч. тр. 6 Международ. науч.-практ. конф., Курск, 15 апреля 2021 года. — Курск, 2021. — С. 117—122.
5. Абрамов, Р. Н. Профессиональный теннис : субкультура, биография, спортивная индустрия / Р. Н. Абрамов, Я. И. Воронова // Журнал социологии и социальной антропологии. — 2008. — Т. 11. — № 2. — С. 53—66.
6. Лях-Породько, А. Особенности зарождения и развития тенниса на украинских землях Российской империи в XX веке / А. Лях-Породько // Наука в олимпийском спорте. — 2009. — № 2. — С. 128-140.
7. Бусько, С. И. Развлечение аристократов: крокет и теннис на территории Беларуси в начале XX века / С. И. Бусько // «Долгий XIX век» в истории Беларуси и Восточной Европы: исследования по Новой и Новейшей истории. — 2020. — № 4. — С. 199-208.
8. Нечаев, С. В. Теннис как социально-политический и культурный феномен в XX-XXI вв.: историография проблемы / С. В. Нечаев // Восьмые байкальские международные социально-гуманитарные чтения : в 2 томах: материалы, Иркутск, 15 января 2014 года / Иркутский государственный университет. — Иркутск, 2015. — С. 171—180.
9. Воробьева, С. Е. История олимпийского тенниса / С. Е. Воробьева // Олимпийское движение: история и современность : материалы XXVII Олимп. науч. сессии молодых ученых и студентов Сибири, Омск, 01 декабря 2016 года. — Омск, 2016. — С. 15—18.
10. Кошелева, Е. В. Эволюционные аспекты теннисной экипировки / Е. В. Кошелева // Проблемы совершенствования физической культуры, спорта и олимпизма : материалы всерос. науч.-практ. конф. молодых ученых, аспирантов, магистрантов, соискателей и студентов. Омск, 17—18 декабря 2020 года : в 2 частях. — Омск, 2021. — С. 54—61.
11. Кокоулина, О. П. Тенденции развития тенниса на современном этапе / О. П. Кокоулина, Н. В. Оляшев, П. Н. Звягинцев // Известия Туль-

ского государственного университета. Физическая культура. Спорт. — 2020. — № 2. — С. 82—89.

12. Современные тенденции в исследованиях организационно-финансовых отношений в области спорта (на примере тенниса) / Н. Н. Кофанова, Е. С. Бобрышева, А. О. Латкина, В. Н. Кулезнев // Математика и ее приложения в современной науке и практике : сборник научных статей Научно-практической конференции студентов и аспирантов с международным участием, Курск, 29—31 октября 2014 года. — Курск, 2014. — С. 105—113.

13. Морозова, Л. В. Современная модель обучения теннису / Л. В. Морозова // Научные труды Северо-Западного института управления РАН-ХиГС. — 2020. — Т. 11, № 1(43). — С. 167—172.

14. Лелеко, Д. А. Современные проблемы совершенствования технико-тактической подготовки юных теннисистов / Д. А. Лелеко // Слобожанский научно-спортивный вестник. — 2010. — № 4(24). — С. 71—74.

15. Теннис — вчера, сегодня, завтра : материалы Всероссийской научно-практической конференции с международным участием, Москва, 13—14 октября 2016 года. — Москва, 2016. — 111 с.

16. Борисова, О. В. Глобализация и ее влияние на развитие мирового профессионального тенниса / О. В. Борисова // Слобожанский научно-спортивный вестник. — 2012. — № 5-1(33). — С. 117—123.

17. Иванова, Г. П. Взгляд биомеханика на успехи современного тенниса / Г. П. Иванова // Труды кафедры биомеханики университета им. П. Ф. Лесгафта. — 2013. — № 7. — С. 40—46.

18. Борисова, О. В. Рынок труда в современном теннисе: особенности функционирования / О. В. Борисова // Физическое воспитание студентов. — 2012. — № 6. — С. 25—29.

19. Борисова, О. Проблемы и перспективы развития рынка труда в современном теннисе / О. Борисова, Ю. Мичуда // Наука в олимпийском спорте. — 2014. — № 4. — С. 79—82.

20. Кочуганов, Н. О. Проблемы тенниса в современной России (юридический аспект) / Н. О. Кочуганов, В. В. Шишкин // Молодежь в новом тысячелетии: проблемы и решения : материалы II Всерос. науч.-практ. конф., Омск, 26 февраля 2019 года. — Омск, 2019. — С. 122—126.

Поступила в редакцию 10 апреля 2022 г.

Для цитирования: Иванов, В. Д. Большой теннис: история и современность / В. Д. Иванов, О. В. Марандыкина // Физическая культура. Спорт. Туризм. Двигательная рекреация. — 2022. — Т. 7, № 3. — С. 18—23.

Сведения об авторах

Иванов Валентин Дмитриевич — кандидат педагогических наук, доцент, доцент кафедры физического воспитания и спорта. Челябинский государственный университет, Челябинск, Россия. **ORCID ID:** 0000-0002-2952-3222. **AuthorID:** 229821. **E-mail:** vdy-55@mail.ru

Марандыкина Оксана Викторовна — кандидат педагогических наук, доцент, заведующий кафедрой физического воспитания. Московский государственный лингвистический университет. Москва, Россия. **ORCID ID:** 0000-0002-9155-5014. **AuthorID:** 943524. **E-mail:** o.marandykina@linguanet.ru

PHYSICAL CULTURE. SPORT. TOURISM. MOTOR RECREATION

2022, vol. 7, no. 3, pp. 18—23.

Lawn tennis: history and modernity

Ivanov V.D.¹, Marandykina O.V.²

¹ Chelyabinsk State University, Chelyabinsk, Russia. **ORCID ID:** 0000-0002-2952-3222. **AuthorID:** 229821. **E-mail:** vdy-55@mail.ru

² Московский государственный лингвистический университет. Москва, Россия. **ORCID ID:** 0000-0002-9155-5014. **AuthorID:** 943524. **E-mail:** o.marandykina@linguanet.ru

The author gives an overview of publications on the history of lawn tennis on elabrari. Its origin, development and current state. Considers the issue of the emergence and development of tennis in Russia.

Keywords: lawn tennis, the history of the emergence of tennis, tennis in Russia.

References

1. Voronov N.A. Stanovlenie i razvitie igryi v bolshoy tennis [Formation and development of the game of lawn tennis]. *Sovremennyye nauchnyye issledovaniya i razrabotki* [Modern scientific research and development], 2018, no. 6(23), pp. 156—160. (In Russ.).
2. Grishanov V.I. Uvlecheniya britanskikh aristokratov i ih preemstvennost v kulture [Hobbies of British aristocrats and their continuity in culture]. *Aktualnyye voprosy lingvistiki v sovremennom professionalno-kommunikativnom prostranstve : materialy V mezhdunarodnoy molodezhnoy nauchno-prakticheskoy konferentsii, Omsk, 07 aprelya 2016 goda* [Topical issues of linguistics in the modern professional and communicative space : materials of the V interuniversity youth scientific and practical conference, Omsk, April 07, 2016]. Omsk, 2016. Pp. 57—59. (In Russ.).
3. Lyimar N.V., Chirikaeva E.V. Zarozhdenie tenisa [The origin of tennis]. *Razvitie sovremennogo obrazovaniya: ot teorii k praktike : Sbornik materialov IV mezhdunarodnoy nauchno-prakticheskoy konferentsii, Cheboksary, 19 marta 2018 goda* [Development of modern education: from theory to practice : A collection of materials of the IV International Scientific and practical Conference, Cheboksary, March 19, 2018]. Cheboksary, 2018. Pp. 240—241. (In Russ.).
4. Dokukina V., Shuvaeva O. Razvitie tenisa v Rossii [Development of tennis in Russia]. *Aktualnyye problemy razvitiya fizicheskoy kulturyi, sporta i turizma v sovremennykh usloviyakh : Sbornik nauchnykh trudov 6 Mezhdunarodnoy nauchno-prakticheskoy konferentsii, Kursk, 15 aprelya 2021 goda* [Actual problems of the development of physical culture, sports and tourism in modern conditions : Collection of scientific papers of the 6th International Scientific and Practical Conference, Kursk, April 15, 2021]. Kursk, 2021. Pp. 117—122. (In Russ.).
5. Abramov R.N., Voronova Ya.I. Professionalnyy tennis : subkultura, biografiya, sportivnaya industriya [Professional tennis: subculture, biography, sports industry]. *Zhurnal sotsiologii i sotsialnoy antropologii* [Journal of Sociology and Social Anthropology]. 2008. Vol. 11, no. 2, pp. 53—66. (In Russ.).
6. Lyah-Porodko A. Osobennosti zarozhdeniya i razvitiya tenisa na ukrainskikh zemlyakh Rossiyskoy imperii v XX veke [Features of the origin and development of tennis in the Ukrainian lands of the Russian Empire in the XX century]. *Nauka v olimpiyskom sporte* [Science in Olympic sports], 2009, no. 2, pp. 128—140. (In Russ.).
7. Busko S.I. Razvlechenie aristokratov: krocket i tennis na territorii Belarusi v nachale HH veka [Entertainment of aristocrats: croquet and tennis on the territory of Belarus at the beginning of the twentieth century]. *«Dolgiy XIX vek» v istorii Belarusi i Vostochnoy Evropy: issledovaniya po Novoy i Noveyshey istorii* [“The Long XIX century” in the history of Belarus and Eastern Europe: studies on New and Modern history], 2020, no. 4, pp. 199-208. (In Russ.).
8. Nechaev S.V. Tennis kak sotsialno-politicheskiy i kulturnyy fenomen v XX-XXI vv.: istoriografiya problemyi [Tennis as a socio-political and cultural phenomenon in the XX-XXI centuries.: historiography of the problem]. *Vosmye baykalskie mezhdunarodnyye sotsialno-gumanitarnyye chteniya : v 2 tomah: materialy, Irkutsk, 15 yanvarya 2014 goda* [The eighth Baikal International Socio-humanitarian readings: in 2 volumes: materials, Irkutsk, January 15, 2014]. Irkutsk, 2015. Pp. 171—180. (In Russ.).
9. Vorobeva S.E. Istoriya olimpiyskogo tenisa [The history of Olympic tennis]. *Olimpiyskoe dvizhenie: istoriya i sovremennost : Materialy XXVII Olimpiyskoy nauchnoy sessii molodykh uchenykh i studentov Sibiri, Omsk, 01 dekabrya 2016 goda* [The Olympic movement: history and modernity : Materials of the XXVII Olympic scientific session of young scientists and students of Siberia, Omsk, December 01, 2016]. Omsk, 2016. Pp. 15—18. (In Russ.).
10. Kosheleva E.V. Evolyutsionnyye aspektyi tenisnoy ekipirovki [Evolutionary aspects of tennis equipment]. *Problemyi sovershenstvovaniya fizicheskoy kulturyi, sporta i olimpizma : Materialy Vserossiyskoy nauchno-prakticheskoy konferentsii molodykh uchenykh, aspirantov, magistrantov, soiskateley i studentov. V 2-h chastyakh, Omsk, 17—18 dekabrya 2020 goda* [Problems of improving physical culture, sports and Olympism : Materials of the All-Russian Scientific and practical Conference of young scientists, graduate students, undergraduates, applicants and students. In 2 parts, Omsk, December 17-18, 2020]. Omsk, 2021. Pp. 54—61. (In Russ.).
11. Kokoulina O.P., Olyashev N.V., Zvyagintsev P.N. Tendentsii razvitiya tenisa na sovremennom etape [Trends in the development of tennis at the present stage]. *Izvestiya Tulskogo gosudarstvennogo universiteta. Fizicheskaya kultura. Sport* [Izvestiya Tula State University. Physical Culture. Sport], 2020, no. 2, pp. 82—89. (In Russ.).
12. Kofanova N.N., Bobrysheva E.S., Latkina A.O., Kuleznev V.N. Sovremennyye tendentsii v issledovaniyakh organizatsionno-finansovykh otnosheniy v oblasti sporta (na primere tenisa) [Modern trends in the research of organizational and financial relations in the field of sports (on the example of

tennis)]. *Matematika i ee prilozheniya v sovremennoy nauke i praktike: sbornik nauchnykh statey Nauchno-prakticheskoy konferentsii studentov i aspirantov s mezhdunarodnyim uchastiem, Kursk, 29—31 oktyabrya 2014 goda* [Mathematics and its applications in modern science and practice: collection of scientific articles of the Scientific and practical conference of students and postgraduates with International participation, Kursk, October 29-31, 2014]. Kursk, 2014. Pp. 105—113. (In Russ.).

13. Morozova L.V. Sovremennaya model obucheniya tennisu [Modern model of tennis training]. *Nauchnyye trudy Severo-Zapadnogo instituta upravleniya RANHiGS* [Scientific works of the Northwestern Institute of Management of the RANHiGS] 2020, Vol. 11, no. 1(43), pp. 167—172. (In Russ.).

14. Leleko D.A. Sovremennyye problemyi sovershenstvovaniya tehniko-takticheskoy podgotovki yunyh tennisistov [Modern problems of improving the technical and tactical training of young tennis players]. *Slobozhanskiy nauchno-sportivnyy vestnik* [Slobozhansky scientific and sports bulletin], 2010, no. 4(24), pp. 71—74. (In Russ.).

15. *Tennis — vchera, segodnya, zavtra: materialy Vserossiyskoy nauchno-prakticheskoy konferentsii s mezhdunarodnyim uchastiem, Moskva, 13—14 oktyabrya 2016 goda* [Tennis — yesterday, today, tomorrow: materials of the All-Russian Scientific and Practical conference with international participation, Moscow, October 13—14, 2016]. Moscow, 2016. 111 p. (In Russ.).

16. Borisova O.V. Globalizatsiya i ee vliyanie na razvitie mirovogo professionalnogo tenisa [Global-

ization and its impact on the development of world professional tennis]. *Slobozhanskiy nauchno-sportivnyy vestnik* [Slobozhansky scientific and sports Bulletin], 2012, no. 5-1 (33), pp. 117—123. (In Russ.).

17. Ivanova G.P. Vzglyad biomehanika na uspehi sovremennogo tenisa [The view of a biomechanic on the successes of modern tennis]. *Trudy kafedry biomehaniki universiteta im. P. F. Lesgafta* [Proceedings of the Department of Biomechanics of the P. F. Lesgaft University. — 2013], 2013, no. 7, pp. 40—46. (In Russ.).

18. Borisova O.V. Ryinok truda v sovremennom tenise: osobennosti funktsionirovaniya [Labor market in modern tennis: features of functioning]. *Fizicheskoe vospitanie studentov* [Physical education of students], 2012, no. 6, pp. 25—29. (In Russ.).

19. Borisova O., Michuda Yu. Problemyi i perspektivy razvitiya ryinka truda v sovremennom tenise [Problems and prospects of labor market development in modern tennis]. *Nauka v olimpiyskom sporte* [Science in Olympic sports], 2014, no. 4, pp. 79—82. (In Russ.).

20. Kochuganov N.O., Shishkin V.V. Problemyi tenisa v sovremennoy Rossii (yuridicheskiy aspekt) [Problems of tennis in modern Russia (legal aspect)]. *Molodezh v novom tysyacheletii: problemyi i resheniya : materialy II Vserossiyskoy nauchno-prakticheskoy konferentsii, Omsk, 26 fevralya 2019 goda* [Youth in the new millennium: problems and solutions : materials of the II All-Russian Scientific and Practical Conference, Omsk, February 26, 2019]. Omsk, 2019. Pp. 122—126. (In Russ.).



Это произведение доступно по лицензии Creative Commons «Attribution-NonCommercial» («Атрибуция — Некоммерческое использование») 4.0 Всемирная — <https://creativecommons.org/licenses/by-nc/4.0/>